

НЕ РВЕТСЯ СВЯЗЬ ПОКОЛЕНИЙ

20 АПРЕЛЯ СОВЕТУ ВЕТЕРАНОВ ИСПОЛНИТСЯ 30 ЛЕТ

30 лет назад, в условиях начавшихся перемен и изменений, в Советском Союзе появилась необходимость в оказании помощи и поддержки пожилым людям. Так была создана Всесоюзная организация ветеранов, в которую вошли участники войны, труженики тыла военных лет, ветераны Вооруженных сил, правоохранительных органов и ветераны труда. В основу ветеранского движения легла идея единства фронтовиков Великой Отечественной войны и ветеранов, ковавших Победу в тылу. Позже, в 90-х, концепция изменилась – главной задачей стала защита социальных прав и интересов пожилых людей, борьба за повышение их благосостояния, улучшение условий жизни.

20 апреля 1987 года была создана ветеранская организация Курортного района. Первым её председателем стал директор завода им. Воскова Михаил Иванович Васильев. Под его руководством для выполнения своих функций по защите прав пожилых людей, организации их досуга, оказания материальной и моральной поддержки совет организовал 10 первичных организаций и 5 комиссий, в которых трудилось более 100 человек. Спустя несколько лет Михаил Ивано-

вич оставил пост председателя – состояние здоровья резко ухудшилось. В 1995 году руководителем был избран Павел Андреевич Кузьмин, который проработал на этом ответственном посту 12 лет.

Про него говорили: «Это человек, имеющий огромный авторитет, пользующийся безграничным уважением не только в ветеранской среде. Благодаря уникальной внутренней харизме, бывший фронтовик заставлял склонять головы перед людьми, завоевавшими Победу».

Именно он решил начать вести диалог с молодежью. Так началось военно-патриотическое воспитание подрастающего поколения. В школах созданы галереи Героев Советского Союза, стали проводиться уроки мужества, научно-практические конференции, посвященные Дню Победы.

По инициативе Совета ветеранов на воинском кладбище Сестрорецка установлены гранитные плиты с именами погибших на фронте жителей Курортного района. На улицах Борисова и Григорьева – стелы в честь сестрорецких Героев Советского Союза, погибших в годы войны с фашизмом.

Павла Андреевича не стало в 2007 году. После его смерти председателем ветера-



ны единогласно избрали Виктора Михайловича Михайлова, бывшего главу администрации Сестрорецкого района, а позже, после объединения Сестрорецкого и Зеленогорского районов, заместителя главы, советника главы администрации Курортного района.

Проходит время, многое меняется в жизни, сменяют друг друга поколения, но Совет ветеранов нашего района, как и прежде, успешно выполняет функции, возложенные на него за годы существования. Бывшим фронтовикам уже давно за 90, тем ценнее, что некоторые из них принимают самое активное участие в жизни района – участвуют в патриотических, спортивных и культурных мероприятиях.

Сегодня костяк Совета ветеранов (пенсионеров, ин-

валидов) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов составляют ветераны труда. Бразды правления в «первичках» взяли в свои руки женщины. Они со свойственной им искренностью и нежностью проявляют неподдельную заботу о своих подопечных, всегда добрым словом и делом помогают любому, кто к ним обратится. Эти энергичные женщины не дают замыкаться в себе, скучать и стареть душой. Как прекрасно они организуют интересный и достойный досуг. Ни один «красный день календаря» не проходит мимо их внимания.

А сколько раз наши ветераны занимали первые места в соревнованиях не только районного, но и городского уровня, не пересчитать. Чаще все-

го сборная пожилых людей Курортного района становится абсолютным победителем петербургского фестиваля народных и пляжных видов спорта. Вот уже 10 лет ведет чемпионов к победе над хандрой и усталостью капитан «команды молодости нашей» – Виктор Михайлович Михайлов.

К слову сказать, в прошлом году он удостоился чести стать участником военного парада в Москве в честь празднования 75-й годовщины легендарного первого парада 1941 года и годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Курортная ветеранская организация считается одной из самых сильных и сплоченных в Санкт-Петербурге.

Алена Абросимова